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1. Varaus on jakautunut hyvin pitkén sylinterin muotoon, tasaisesti ko-
ko sylinterin tilavuuteen. Sylinterin sdde on R ja varaustiheys p (varaus ti-
lavuutta kohti). Laske sihkokentdn suuruus akselilta mitatun etdisyyden r
funktiona sylinterin sisélld (eli kun 7 < R). Mink4 suuntainen kenttd on?
Huom! Ratkaisun pita4 lahtesd Gaussin laista ja perustelujakin pitiisi 16ytya
riittdvasti.

2. Tasolevykondensaattorin levyjen pinta-alat ovat 123 cm? ja levyjen
valimatka 0.234 mm. Levyjen véli on tédytetty eristeend toimivalla paperil-
la, jonka eristevakio on 3.7. Paperi kestdi sihkokentdn 16 - 10° V/m ennen
kuin tapahtuu lapilyénti. Laske kondensaattorin kapasitanssi ja suurin sallit-
tu kayttdjannite.

3. Auringon valo on sdhkémagneettista séteilyé, jonka keskiméérdinen in-
tensiteetti Maan etiisyydells on 1400 W/m?2. Oletetaan, etts kyse olisi sini-
muotoisesta tasoaallosta. Laske sdhkokentédn ja magneettikentén amplitudit.

4. Ravintolan vahtimestari heittd4 teekkarin ulos vaakasuorassa asennos-
sa pda edelld vauhdilla 0.800c kavereiden seuratessa tilannetta vieressi. Ra-
vintolan tuulikaappi on pohjaltaan nelién muotoinen; nelitén sivun pituus on
2.00 m (lepopituus). Teekkarin lepopituus on 2.00 m. Laske, sopiiko teekka-
ri lennon aikana kerralla hetkellisesti tuulikaapin sisdén a) teekkarin omasta
mielestd ja b) kavereiden mielestd. Perustele.

5. Orgaanisessa viriainemolekyylissd on hiiliatomiketju, jonka sidoksis-
sa elektroni voi liikkua vapaasti kuten yksiulotteisessa potentiaalilaatikossa.
Ketjun pituus on 0.94 nm. Miké on sen valon aallonpituus, jota viriaine ab-
sorboi tai emittoi, kun kyseinen valo liittyy transitioihin tilojen n = 3 ja
n = 4 valilla?

Planckin vakio 6.6260755 - 10-% Js
elektronin massa, 9.1093897 - 10731 kg
alkeisvaraus 1.60217733 - 10719 C

valon nopeus tyhjiéssd ~ 2.99792458 - 108 m/s
tyhjion permittiivisyys € = 8.854187817 - 10712 F/m
tyhjion permeabiliteetti o = 47 - 1077 Tm/A
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